2D1574 Medieteknik gk, Kontrollskrivning i Ljud, 2005-10-05 kI 10.15-12.00 1 salarna (Q14-5,
Q24, D33. Hjilpmedel: Ljudkompendiet och fickriknare med log och trig. Ange mitetal och

enhet i varje svar. Losningarna ska inte redovisas. Du kontrollerar svaren sjilv, pa baksidan av
detta blad. Ange svaren med limplig noggrannhet. En poing ges for varje riktigt svar.

Uppgift

Mitetal

Enhet

Till ett sjukhus skulle man ha en cirkulir helikopterlandningsplatta pa
taket. For bullernivaernas skull ville man att plattan skulle vara akustiskt
stor for frekvenser hogre dn 14 Hz. Berikna plattans minimiarea. Antag
att ljudhastigheten 4r 344 m/s.

Lisas grannar hade ett discoparty, och ljudnivan av basdunket i deras
vardagsrum var 100 dB vid 100 Hz. Viggen in till Lisas sovrum dimpar
med 40 dB vid den frekvensen. Vad blev hornivan i Lisas sovrum?

En liten och dalig rektangulir varmluftsugn med flikt hade ett storsta
innermadtt pa 50 cm. Ugnen borjade tjuta pé sin ligsta resonansfrekvens
vid 230 °C. Vid vilken frekvens upptridde resonansen?

Hur hég far ljudnivdn i narheten av 1 kHz hogst vara pa en arbetsplats
om man ska vistas dir under hela arbetsdagar?

Ett tomt kubiskt rum hade efterklangstiden 1,3 s och medelabsorptions-
taktorn 0,15. Berikna rummets ekvivalenta absorptionsarea.

Kinsligheten hos hégtalare uppmiits ofta som ljudnivan pa en meters
hall 1 ett ekofritt rum, nir hogtalaren matas med 1 W elektrisk effekt. En
viss hogtalare hade kinsligheten 92 dB. Om hogtalaren var rund-
stralande, vilken akustisk effekt stralade den i sa fall ut under mitningen?

Berikna ljudtrycket, om ljudtrycksnivan ér 5,0 dB.

En birbar CD-spelare producerade 5 mW akustisk effekt i ett rum dar
efterklangsradien var 1,25 m. Berikna det diffusa ljudfaltets
intensitetsniva.

/S.T. 2005-09-27
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